

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes.	2 pesetas
Trimestre	6 »
Semestre	12 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS	
PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO VIII | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración Mercado, 12 : : Teléfono 273 | NUM. 2.214

PELICULAS

ECLÉSIASTICAS

Nuevo canónigo

Terminaron ayer las oposiciones a una canonjía vacante en esta Santa Iglesia Catedral, de las que hemos venido dando cuenta.

Después del último ejercicio se reunieron los miembros que constituían el Tribunal, eligiendo por unanimidad al cultísimo y virtuoso sacerdote licenciado don Ramón Abizanda Puértolas.

Tan pronto se hizo pública la designación, el señor Abizanda recibió sinceros y numerosos parabienes, como testimonio de la grata y unánime acogida de su nombramiento; muy justificada, atendida y reconocida como son sus dotes de cultura, ejemplaridad sacerdotal y edificante modestia.

Identificados nosotros con este público juicio del resultado de dichas oposiciones, testimoniamos al señor Abizanda, con cuya amistad particular nos honramos, nuestra más afectuosa enhorabuena por el brillante éxito obtenido en su carrera.

**

Nació el señor Abizanda en Sese, el 26 de Febrero de 1898.

Comenzó la carrera eclesiástica a los diez años, observando durante ella una conducta ejemplarísima y obteniendo en todos los exámenes de curso la nota de sobresaliente.

Se ordenó de sacerdote en Septiembre del año 1920, siendo designado, a continuación, para ejercer la cura de almas en Linás de Broto.

Tomó parte en un Concurso a curatos el 1921, alcanzando una de las mejores censuras.

En 30 de Septiembre del mismo año fué nombrado profesor de Latín en este Seminario; siéndolo después de Teología, Matemáticas, Historia Natural, Griego, Historia Eclesiástica, Arqueología y Filosofía.

En todas estas asignaturas demostró el señor Abizanda acabada competencia y vastos conocimientos, y un infatigable celo en su desempeño, a pesar de ser víctima, durante largo tiempo, de una cruel dolencia, de la que se vió libre en virtud del feliz resultado de una difícil operación quirúrgica.

Con la calificación de «Nemine discrepante» se hizo licenciado en Sagrada Teología el año 1922.

El año 1926 tomó parte, con resultado muy brillante, en las oposiciones a la canonjía lectoral celebradas en esta Catedral oscense.

Entre otros cargos desempeñó también los de secretario y mayordomo de este Seminario.

Página tan lucida y de tan relevantes méritos como la que ostenta el señor Abizanda haría y suficientemente justifican el honorífico galardón y alto premio con que ha sido agraciado.

Reiterámosle nuestro parabién.

La correspondencia de la Editorial V. Campo y C.ª, dirijase al APARTADO número 8.

Las mazmorras de la libertad

Una buena presa

Esas mazmorras están en Méjico. En ellas han perdido la salud delincuentes y no delincuentes. Ni los unos ni los otros es justo que pierdan su salud y su vida en esa forma. Dios es hecho al hombre, y Dios es el único dueño de su vida. Los que gozan de autoridad no tienen derecho a lo que se hace en las cárceles de Méjico. No lo tuvieron tampoco los que en la antigüedad privaban de la vida a los hombres por el delito de no pensar como ellos. Menos lo tienen ahora en que las leyes se han escrito, y en que se hallan destrerrados procedimientos de crueldad. Pero cuando se habla más de libertad, más esclavitud existe en realidad. Es el contrasentido, pero existe.

Véase lo que dice «Herald Tribune» respecto a esas mazmorras mejicanas. Traducimos:

«En la mazmorra número 2, se hallaba Luis Segura Villachés, joven ingeniero ejecutado con otros tres, incluso un sacerdote. Fueron ejecutados en el pasado Noviembre como participantes supuestos en un complot de asesinato contra el general Obregón. Las paredes de esta y de otras mazmorras se hallan cubiertas de letreros que han trazado los presos, pero esta tiene los más gráficos. Vilches trazó allí un calendario del mes de Noviembre e iba subrayando los días hasta el 24 en que lo dejaron sin vida, y que está sin subrayar porque no debieron darle tiempo. En una inscripción se lee: «En este lugar infernal reina la tristeza. Aquí no se castiga el crimen, sino la pobreza». Y en otro: «No esperéis de los hombres justicia».

«¿Cuántas meditaciones se prestan estas inscripciones! ¿Por qué no se concluye de una vez con un estado de cosas tan trágico y triste? ¿No están ya hartos de sangre los gobernantes de Méjico? ¿Por qué aquel hermoso país ha de continuar durante tanto tiempo siendo víctima de las maldades de unos pocos despotas? ¿Por qué la Sociedad de Naciones no interviene en el asunto? ¿Qué hacen los Estados Unidos? Pero... no. Los Estados Unidos lo que quieren es que se les dejen las manos libres para obrar. Lo que quieren los yanquis no es otra cosa sino que no obstaculicen su intervención. El tío Sam está alerta. El tío Sam tiene su mirada fija en la América Central, pero no olvida que entre ésta y los Estados Unidos se halla Méjico. Y Méjico es una buena presa.

CLARO ABANADES.

EXAMENES

En la Escuela Normal de Maestros se celebrarán los exámenes de ingreso el día 20 del actual, siguiendo en días sucesivos los de asignaturas para los alumnos oficiales y los que han de dar validez académica a los estudios hechos privadamente.

Este número ha sido visado por la censura

Acuerdos importantes del Ayuntamiento de Alcubierre

Al aprobarse el proyecto de repoblación forestal de la Sierra de Alcubierre, sentimientos de delicadeza a juicio de la Corporación muy justificados, dejaron sin saldar una deuda de gratitud contredida con el excelentísimo señor marqués de Estella.

Primeramente, porque el proyecto afecta a Lanaja, Robres y Alcubierre, no pareció oportuno hacer una concesión sin saber si los dos primeros Ayuntamientos se hallaban conformes en realizarla en conjunto y sin ponerse de acuerdo en qué había de consistir ésta, y luego, porque la que se consideraba más adecuada se juzgó necesario conocer la opinión del vecindario sobre su conformidad para revestirla del ambiente de simpatía, cariño y justicia que la humilde distinción requería. De acuerdo, pues, con dichos Ayuntamientos y teniendo presente que el vecindario en su reciente plebiscito se ha adherido casi unánimemente a la política regeneradora que lleva a cabo el excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera, acuerda por unanimidad el nombrar alcaide honorario de esta villa, en demostración de la eterna gratitud que merece quien como él ha seguido con interés el asunto de la repoblación hasta que se ha obtenido el éxito que en la actualidad celebramos y a la vez se le ruega nos haga el honor de aceptar el nombramiento que si bien con él no aumentará su gloria, en cambio podrá recibir la expresión sincera y cordial de los nobles sentimientos que brotan de los corazones hidalgos de estos vecindarios.

Dada lectura del oficio en que el excelentísimo señor presidente accidental de la Diputación provincial de Huesca don Manuel Banzo, nos comunica el acuerdo de dicha entidad de haber sido concedida por unanimidad la subvención de diez mil pesetas que se tenían solicitadas por los Municipios de Lanaja, Robres y Alcubierre para conmemorar el día de la inauguración de los trabajos de repoblación; enterado el Ayuntamiento acuerda también unánimemente hacer constar en acta su eterna e imperecedera gratitud para todos los señores que constituyen tan celosa Corporación y secretario de la misma; pues, si en su día con los señores Mayandía, asambleístas, Prensa y demás, supieron prestar su valioso concurso moral, cuando ha llegado la ocasión han sabido responder a la confianza que su acreditada cultura y celo bien probados en acrecentar los intereses provinciales, nos hacían concibir.

Conste también nuestro sincero agradecimiento para los directores de los periódicos LA TIERRA, «Juventud» y «Montearagón» que se hicieron eco de las aspiraciones de los pueblos de Lanaja, Robres y Alcubierre, y coadyuvaron a que se nos concediera el premio obtenido.

También se ha dado cuenta de un oficio del director general de Instrucción pública en el que hace la concesión y entrega de doce mesas bipersonales para las escuelas, y enterada la Corporación y concededora de que este asunto, al igual que anteriormente una máquina de coser, ha sido debido a las gestiones del asambleísta don Vicente Campo, se acuerda por unanimidad dar un voto de gracias a los ilustres señores Campo, director general e inspector jefe de 1.ª Enseñanza.

Igualmente se ha acordado el solicitar que se haga el estudio y se ejecuten luego las obras necesarias para dotar de aguas potables a la población, problema que tenía preocupados al Ayuntamiento, inspector de Sanidad y a la mayor parte del vecindario.

También se acordó por unanimidad el contribuir con una subvención de 25 pesetas para el monumento del insigne Costa.

El alcalde ejerciente, Octavio Lasheras.—El secretario, Angel Gavín.

ECOS...

Acaba de ver la luz en Heidelberg una obra sumamente curiosa. Es la traducción que ha hecho el doctor S. Auebach de una obra del doctor Otto Jaspersen, el célebre lingüista. El título de esta publicación es: «Una nueva lengua universal».

Se trata de un ensayo o tentativa basada en un estudio muy profundo de las lenguas vivas y de las muertas. Renueva el esfuerzo de los seis idiomas auxiliares que se han ensayado de aclimatar desde hace unos cincuenta años el volapuk, el esperanto, el idioma neutral, el latín sin flexiones y el occidental.

El doctor Otto Jaspersen ha bautizado el nuevo idioma auxiliar con el nombre «Novtal».

La epidemia de dengue empieza a disminuir gracias a la temperatura más fresca y a un sencillísimo remedio recomendado por perso-

nas que han vivido en el Brasil. La receta es la siguiente:

«Cortar en rajitas dos limones; cocerlos con las pipas en litro y tro y medio de agua hasta que quede reducido el líquido a la mitad. Cuatro vasos diarios de este cocimiento bastan para curar rápidamente a los atacados, sintiéndose desde el principio una gran mejoría».

El maestro.—¿Cuál es el pasado del verbo despertar?

El alumno.—Pues... dormir.

—¿Cuál es el colmo de un relojero?

—Poner en hora un reloj de sol.

LA ENSEÑANZA

complementarla obrera, por doña Leonor Serrano, inspectora de primera enseñanza.

Se vende a 3'50 pesetas en la Editorial V. Campo y Compañía Coso Bajo, 9 y 11.

TERMINÓ

La obligación llama y forzoso es dar por terminado el veraneo en la hermosa ciudad de Fuenterrabía, de la que me despido en día de gala, pues la colonia veraniega ha organizado un homenaje en honor de los hermanos Alvarez Quintero, que veranean en esta magnífica playa hace muchos años.

En el coquetón teatro, recientemente inaugurado, se ha puesto en escena «Amor que pasa», obra de los maestros, bastante conocida.

En ella han tomado parte principal las señoritas Navarro-Reverter, a las que cito expresamente, no porque los demás actores de uno y otro sexo no lo merezcan, si no porque son los únicos nombres de los actores que son conocidos en la provincia de Huesca, ya que sus ascendientes ocuparon cargos políticos electivos de relieve en época no lejana.

Han venido muchos de San Sebastián y de otros puntos a presenciar la función, cuyos ingresos se destinan a fines benéficos.

A LOURDES

En poco más de cuatro horas, a las cinco de la tarde, llegamos al famosísimo Santuario, encontrando dificultades para hospedarnos, pues hay una peregrinación italiana de 60.000 romeros, con alguna otra de menor importancia, pero nacionales, o sea francesas.

La población da la sensación de su santuario, pues en escaparates, tiendas y calles no se encuentra otra cosa que objetos piadosos.

Cenamos, y a presenciar la procesión grandiosa que he visto en mi vida, ya que iba formada por todos los peregrinos y una enormidad de curiosos, que la presenciábamos.

Figúrese el lector las filas interminables de romeros que formarían los sesenta y pico mil peregrinos, todos con sus luces encendidas y caminando ordenadamente cantando acompasadamente el «Ave María»; una noche serena, espléndida, y la luna llena, en un cielo despejado, que apunta tras un monte coronado por el castillo. Luego, en la Gruta, miles y miles de personas de todas edades y condiciones, rezando el rosario, mientras montañas de cera lucen a los pies de la Venerada Imagen.

En la fuente de la Gruta, otros que se empujan, se meten, se mueven a impulsos del deseo de mojar manos, cara y cabeza en las aguas milagrosas y de llenar botellas y recipientes variados del preciado líquido.

La Fe (así con mayúscula) mostrándose con pujanza, el hombre mostrando que siempre

«en los reveses de la vida vuelve los ojos a su Sacra efigie».

Luego, la mañana, contemplando los despojos humanos, que alentados por la Fe buscan el milagro, pues ya la ciencia humana los tiene desahuciados y sólo de lo Alto esperan el remedio a tanta miseria.

Y por último los mercaderes, los que hacen granjería de lo que tan puramente habíamos contemplado noche y mañana, los que en las cuentas de hoteles y hospedajes muestran la gusanera de sus corazones

¡Contrastes de la vida!

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

Sociedad

Ha salido de viaje el muy ilustre señor don Vicente Tena, canónigo de esta Catedral.

— Saludamos a don Isidro Ramón, ganadero de Acumuer.

— Llegó a esta ciudad, procedente de Ceuta, acompañado de su bondadosa señora e hijos, nuestro querido amigo don Juan Granados.

— Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la bondadosa señora doña Isabel Guillén, esposa de nuestro distinguido amigo don Jorge Almazán, jefe de Arbitrios municipales.

— Reciban nuestra enhorabuena. — Para Jaca selló la distinguida señora doña Teresa Sánchez Cruzat, de Solano.

— De Jaca, con sus hijos Mari y Leandrito, ha regresado la señora doña Florencia Elfau, esposa del industrial señor Lorenz.

— Regresaron de Galicia la señorita Vicente Marquín y su hermano don León, jefe del Laboratorio Municipal.

De Sallent llegó don Pedro Aventin.

Editorial V. Campo y Compañía: no encarguéis trabajos de imprenta ni cosas del ramo de librería sin consultarle precios.

«Boletín Oficial»

El del día 6 contiene:

Continuación del Real decreto sobre seguro de viajeros en los trenes.

Real orden sobre Juntas administrativas de los Institutos de Higiene.

Circular sobre Reglamento de empleados municipales.

Subasta de pastos en Bolea.

LA TIERRA SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO

CLÍNICA DENTAL

I. PEREZ CALVO

Coso Bajo, 28, pral. HUESCA

MEDALLONES

ANVERSO

Hoy, el Ayuntamiento, preocupado por el engrandecimiento de nuestra ciudad, decidirá sobre el concurso abierto para realizar su plan de reformas.

REVERSO

La concurrencia a presenciar la sesión plenaria revelará espíritu de ciudadanía, pues actos dicen de ella, que no palabras.

VALVANEA.

Caballos cojos

Ganados inútiles

CURA

Resolutivo Rojo Mata

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Continúa la organización de los actos del 13 de Septiembre

Su Majestad el Rey ha salido esta noche de San Sebastián para Madrid y la Granja

Regresará el sábado a la capital donostiarra. El Consejo de ministros del día 11 estudiará y resolverá la crisis harinera. Los partidos conservadores según el ex ministro Argen- gente. Los nuevos auxiliares de Hacienda. Otras informaciones de interés

Los nuevos auxiliares de Hacienda
MADRID, 6.—La «Gaceta» de hoy publica una relación de 336 opositores que han obtenido plaza en las recientes oposiciones celebradas para auxiliares de Hacienda. Cuatro plazas han quedado sin cubrir.

Una circular del obispo de Madrid
El obispo de Madrid Alcalá ha publicado una circular dirigida a sus diócesanos recomendando que envíen al Certamen de Arte Antiguo que se va a celebrar en Sevilla los objetos que posean.

Para el día 13 de Septiembre
Comunican de Valladolid que en tren especial llegarán a Madrid 1.200 afiliados a la Unión Patriótica, para asistir a los actos conmemorativos del 13 de Septiembre.

El Ayuntamiento de Sevilla
ha acordado asistir a la manifestación madrileña en Corporación, llevando consigo la banda municipal.

De Ciudad Real saldrán cuatro trenes especiales con el mismo objeto.

El domingo, en todos los teatros de Madrid, se celebrarán mitines de propaganda upetista.
El Ayuntamiento de El Ferrol irá a Madrid en corporación para asistir a los actos del 13 de Septiembre.

Accidente de automóvil

Dicen de Bilbao que el automóvil que conducía a los alcaldes de las tres capitales vascas, después de haber asistido al banquete en honor del general Primo de Rivera, sufrió un accidente, resultando herido el alcalde de Bilbao, señor Mollua, que guarda cama.

La crisis de la producción harinera

En San Sebastián el general Primo de Rivera ha facilitado una nota oficiosa a la Prensa diciendo que recibe numerosos telegramas de provincias dándole cuenta de la crisis harinera que se padece a consecuencia de la escasa cosecha de trigo.
Añade el presidente que continúa siendo su propósito el someter este asunto a estudio del primer Consejo de ministros que se celebrará en Madrid el día 11 del actual y que en él se adoptarán las resoluciones que el interés de la agricultura demande.

Un banquete en honor del presidente

El marqués de Estella ha marchado a Azcoitia y Azpeitia. En este último pueblo ha sido obsequiado con un banquete organizado por la Unión Patriótica.

El Congreso de Pesca

En la capital donostiarra se ha celebrado con la asistencia del Rey y del jefe del Gobierno la sesión de apertura del Congreso

de Pesca, pronunciándose discursos.

El Rey, a Madrid

Esta noche, en el expreso, ha salido de San Sebastián con dirección a Madrid Su Majestad el Rey. Visitará en La Granja al príncipe de Asturias y regresará a San Sebastián el próximo sábado.

Colocación de la primera piedra

Esta tarde, con asistencia del Rey, del obispo de Vitoria y de otras personalidades ha tenido lugar la colocación de la primera piedra del puente de Fuenterrabía a Ondárroa.

La labor de don Galo Ponte

El ministro de Gracia y Justicia, al regresar a Madrid está dando los últimos toques, recogiendo todas las anotaciones sobre la reforma del Código penal que se acordaron recientemente en Consejo de ministros, y terminando de redactar el preámbulo de decreto para la promulgación del mismo.

También está terminando el decreto que reforma algunos artículos de la ley de enjuiciamiento criminal, especialmente en la parte que se refiere a los recursos de casación en relación con el nuevo Código penal.

Por último concluye los decretos de indulto que se concederán el día 13 de Septiembre y el discurso que pronunciará en la apertura de los Tribunales.

Exposición avícola

Organizada por la Asociación General de Ganaderos, se celebrará en el parque de exposiciones de la Casa de Campo un concurso anual de puastas de ave, que dará principio el día 15 de Octubre, para terminar el mismo día del año 1929.

El concurso comprenderá dos secciones: una, para aves de raza nacional, y otra, para las razas extranjeras nacidas en España.

Cada concursante podrá inscribir desde una a diez de cada raza o sección del concurso.

También es condición necesaria que las gallinas sean de edad adecuada para iniciar la puesta en otoño y que pesen como mínimo 1.200 kilogramos las de raza ligera, y 1.500 las de tipo pesado.
La inscripción estará abierta hasta el 20 de este mes.

Congreso de la Unión General de Trabajadores

El día 10 de Septiembre empezará el Congreso ordinario de la Unión General de Trabajadores.

Concurrirán al mismo cerca de 400 delegados.

Se anuncia la próxima llegada a Madrid, para asistir a las sesiones de dicho Congreso, de cuatro representantes de organiza-

ciones extranjeras: León Jouaux, secretario de la Confederación General del Trabajo de Francia; León Bardos, de los Sindicatos belgas; Conrado Leg, de los Sindicatos suizos, y Olindo Corni, de la Oficina Internacional del Trabajo, de Ginebra.

Homenaje a un maestro

La Comisión organizadora del proyectado homenaje al maestro don Francisco Carrillo Guerrero, inspector jefe de primera enseñanza de Madrid, ha ultimado el programa, que se dividirá en tres actos, el primero en La Isla (Asurias), otro en Ronda y el tercero en Madrid.

El primero se celebrará el día 7 con asistencia de las autoridades provinciales, maestros y niños del Concejo de Colunga y Villaviciosa.

Los maestros de estos dos pueblos entregarán al señor Carrillo un pergamino en recuerdo del acto; se hará entrega oficial al representante del Gobierno de la Biblioteca circulante creada en honor del señor Carrillo por las Escuelas de La Isla, en cuyo pueblo se dará a dos calles los nombres de don Francisco Carrillo y de su esposa, doña Lorenza Koeler.

Los representantes de varias entidades de cultura han salido de Madrid en el rápido de Asturias para asistir a estos actos.

Personalidad cubana

Se encuentra en Madrid el profesor cubano don Mariano Aramburo.

Entre otros cargos que ha desempeñado figuran los de catedrático de Derecho civil y ministro plenipotenciario en Chile.

—He venido—ha dicho a los periodistas—después de renunciar estos cargos para dar fin a la labor, a la obra de toda mi vida.

Añadió que tenía el encargo del Instituto de las Españas de

imprimir su obra «Filosofía del Derecho» en sus tomos segundo y tercero. El primero lo imprimió en Nueva York.

El señor Aramburo, antes de marcha a fines de Noviembre, dará algunas conferencias en algunos centros académicos.

Un timo

La policía tuvo noticias de que un sujeto se presentaba en los establecimientos donde se presta servicios por abonos, como peluquerías, restaurantes, etc., y después de enseñar un carnet de periodista de determinada revista, decía que era representante de una Empresa de publicidad, manifestando a los dueños de los establecimientos que le estaba confiado un carnet en el que por 460 podían anunciar sus casas, y en el centro de dicho carnet podían colocar los tickets para el cubierto abono, servicio de afeitado, etc.

Se sabe que por este procedimiento ha cobrado 460 en unos 500 establecimientos, sin que hasta ahora se haya publicado el carnet de referencia.

Muerte repentina

Esta noche, en la pieza de la Villa de París, Francisco Ferrado cayó al suelo, muriendo repentinamente.

Una estufa

Un vividor, llamado Jacinto Martínez, se presentó en casa de Bernardino Bucaret, que tiene una tienda en la calle de Barceló.

Conseguida la confianza de éste, Jacinto iba al domicilio del citado, a escribir a máquina.

Bernardino Bucaret parece ser que se lamentó alguna vez de los inconvenientes que le ponía el Ayuntamiento para autorizarle la apertura de su tienda.

Jacinto se le ofreció para resolverlo todo por los gastos, afirmando que su padre era un

La composición de los partidos conservadores

La opinión de Argente

En contestación a los artículos que ha venido publicando el ex ministro señor Argente sobre la composición de los partidos conservadores constitucionales frente a la futura organización política, se muestra contrario a la formación de bloques de fuerzas heterogéneas que sólo pueden aceptarse circunstancialmente.

Añade que se está en presencia de dos grandes fuerzas políticas que tienen vida propia: una, socialista revolucionaria, por motivos de la actual, civilización, recogedora de descontentos, fundadora de odios; otra, conservadora, dique contra la violencia, defensora de la actual civilización, que propaga y estimula dentro de la ley y derecho.

Nosotros tenemos fe en que España es un país esencialmente conservador. El conservadurismo es siempre el sentimiento dominante en todo poder público.

La frase de Clemenceau al ser increpado respecto a sus predicciones, diciendo que estaba al otro lado de la barricada, es una gran realidad.

En Rusia mismo, apoderado el bolchevismo del mando, no se ha implantado el programa del marxismo, sino que han evolucionado hasta las formas de la propiedad burguesa.

En el futuro de organización política española las fuerzas conservadoras constitucionales han de tener un papel preponderante; los problemas que la realidad plantea en primer plan son sociales, económicos y financieros.

Es esta la característica del siglo XX, que se diferencia así de otros.

Los problemas que hoy agitan y mueven al mundo son distintos de los que lo agitaban en épocas de nuestros padres, y como tenemos esa convicción y hemos visto figurar entre diferentes españoles muchos hombres de tendencias conservadoras de ideología fundamental puramente conservadora, nos duele que sin un motivo real en ese futuro español aparezcan los conservadores divididos por los intelectuales, que realzan la apariencia, y de esa división se beneficien las fuerzas predicadoras de la violencia y aumento de la revolución.

En ese sentido hemos hablado de la necesidad o conveniencia al menos de que los partidos liberales nos sirvan de auxiliares inconscientes a los adversarios de la civilización actual y, según su valer, los hombres que integran el partido conservador.

El partido conservador constitucional, integrado por la máxima cantidad posible de elementos públicos, sin atacar a nadie por ser defensor enérgico de la ley y el derecho y la autoridad. Cómo ha de entenderse este conservadurismo, por decir mejor, cómo lo entendemos nosotros, queda para días sucesivos.

alto empleado del Ayuntamiento. Hizo una nota de los gastos que ocasionaría la gestión, y que ascendía a veinticinco duros, mediante la entrega de la cual quedó encargado de la misma.

Al cabo de unos días Bernardino se presentó en las oficinas del Municipio, para recoger el permiso de apertura de su establecimiento, presentando una serie de documentos, sellos, papel timbrado del Ayuntamiento y firma del jefe del negociado. Luego se ha comprobado que todo era falso.

Bernardino Bucaret fué detenido, y entonces refirió lo que le había pasado con Jacinto.

Detenido éste confesó que había falsificado las firmas con el propósito de estafar los 25 duros, y respecto a los sellos acusó de complicidad a un guardia que servía en el Ayuntamiento.

Doña Concepción Martínez, esposa de Bernardino, y una hija de ambos, ha denunciado que cuando por la mañana iba Jacinto a escribir a máquina a su casa, se llevó varias plumas estilográficas y 15 pesetas.

Jacinto ha ingresado en la cárcel.

Extranjero

Monumento al soldado español

SANTIAGO DE CHILE.—El próximo sábado se inaugurará en el campo de Maipú el monumento al soldado español de la Guerra de la Independencia.

Este monumento ha sido levantado como homenaje que tributa a España el ejército chileno.

Una de las estatuas que figuran en el monumento es la del brigadier José O'neal, muerto heroicamente en Maipú.

Asistirá al acto todos los ministros del Gobierno y el embajador de España.

Manifestación franco-española aplazada

BAYONNE.—La gran manifestación franco-española que debía verificarse mañana en Hendaya, con motivo de la colocación de la primera piedra del puente internacional entre Fuenterrabía y Hendaya, ha sido aplazada hasta la última semana de mes de Octubre próximo.

El estado del señor Venizelos

ATENAS.—El estado general del señor Venizelos era satisfactorio. Según el último boletín de los médicos que le asistían, la temperatura era de 38 grados cuatro décimas.

Se desmiente que haya sido llamada la familia del señor Venizelos, que se encuentra en el extranjero, ni que se haya reclamado la presencia de un médico parisién para atender al ilustre enfermo.

La epidemia de gripe

ATENAS.—A causa de la actual epidemia de gripe, ha sido aplazada la apertura del Parlamento hasta el día 1.º de Octubre.

Maniobras del Ejército alemán

BERLIN.—Las maniobras del Ejército alemán se celebrarán en la Alta Silesia, a lo largo de la frontera polonesa, a mediados del presente mes.

A ellas asistirán todos los agregados militares extranjeros que se hallen en Berlín, a excepción de los de Francia e Inglaterra.

La madre de Malgreen escribe a Nobile

ROMA.—Los diarios reproducen una carta de la señora Malgreen, dirigida al general Nobile.

La madre del heroico profesor declara estar convencida de la amistad y estimación recíproca que unió hasta el último momento a su hijo y al señor Nobile, así como también está persuadida de que los señores Mariano y Zappi, hicieron todo cuanto les fué posible en favor de su hijo, por lo que les estimará toda la vida como hombres de honor.

Construcción de depósitos para un nuevo gas

BERLIN.—Sábese que la Marina alemana está construyendo unos depósitos junto al canal de Kiel para guardar en ellos el nuevo gas destinado a producir una niebla artificial que hará invisibles los navios.

Créese que el nuevo gas podrá también ser utilizado para proteger a las ciudades contra los ataques de los aviones.

UNA BODA

Se casan Antonina Viñuales y José María Saso Palacio

En la iglesia parroquial de San Lorenzo, de esta ciudad, se unieron en indisoluble lazo matrimonial la simpática señorita Antonina Viñuales y Viñuales, hermana del acreditado industrial de esta plaza y querido amigo nuestro don Elías y el distinguido joven oscense, funcionario del Instituto provincial de Higiene, don José María Saso Palacio, hijo primogénito de nuestro antiguo y considerado amigo don Gregorio.

Bendijo la unión el virtuoso presbítero, benéfico sochantre de la Santa Iglesia Catedral de Lérida, don Pio Palacio, tío del novio; actuando de padrinos por parte de la contrayente don Elías Viñuales y doña Damiana Palacio, madre del novio, por parte de la desposada. Firmaron el acta como testigos don Alfonso Gaspar, comandante médico; don Federico Balaguer, don José Pradilla, don José Novales y don Angel de la Peña.

La boda, por reciente luto de la familia de la novia, se celebró en la intimidad; asistiendo tan sólo los familiares de ambos cónyuges.

Los invitados, en número de 60, fueron obsequiados con un lunch y almediodía con un espléndido banquete, todo admirablemente servido por el Hotel San Lorenzo, a cargo de don Francisco Audina.

Los nuevos desposados salieron de viaje, a fin de visitar a sus familiares, proponiéndose recorrer Lérida, Barcelona, Valencia, Madrid, Valladolid, Palencia y Zaragoza, regresando a Huesca, donde fijarán su residencia.

Deseamos eterna luna de miel a los nuevos esposos cordialmente, así como a sus respectivas familias, a las cuales nos unen antiguos y estrechos lazos de amistad.

Sucesos

Una detención

La benemérita de Barbastro ha detenido al paisano Valero Cereza Viu, de 47 años, casado, lebrador, como presunto autor del robo de 7.000 pesetas al tratante en caballerías domiciliado en Zaragoza don Salvador Carbonell.

PASTOS

Se arriendan los de un monte calculado para seiscientos ovejas y los de un patrimonio para trescientas.

ODEON

Sábado, 8

Domingo, 9

Programa hispano-americano

La extraordinaria superproducción francesa

EL POLLO PERA
película cómica madrileña

La Duquesa del Folies-Bergere

Présteme a su marido
Comedia dramática americana

Sugestiva, inimitable creación de los célebres artistas Andre Roanne, Mady Christians, Livio Pavenelli.

DR. J. GARCIA HERRERO
Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid
PIBL-VENEREO-SIFILIS MEDICINA GENERAL
HORAS DE CONSULTA: DE ONCE A DOS Y DE SIETE A NUEVE
San Oronco, 19, principal.

DEPORTES

Fracasados intentos de una reconciliación

Sr. Director de LA TIERRA Huesca.

Muy distinguido señor nuestro:

Conocemos por las referencias de la Prensa Zaragozana las manifestaciones que hizo el señor Muniesa (último presidente de aquella Federación de Fútbol) respecto del pretendido reingreso del Club Huesca F. C. en aquel organismo.

Sabemos los comentarios que dichas manifestaciones han inspirado a los periódicos de Zaragoza y entendemos que unos y otros no tratan la cuestión en su aspecto verídico.

Como quiera que la afición oscense es numerosa, le interesa la cuestión máxime a los intereses que se comprometieron en estas disciplinas deportivas del Fútbol, consideramos un deber la publicación de las adjuntas líneas, así como la de las dos cartas cuyas copias unimos, para que nuestra conducta quede siempre a salvo y la verdad en su punto.

Gracias por anticipado por sus atenciones y se reiteran de usted afectísimos amigos y seguros servidores que le estrechan la mano,

ADOLFO MUGUERZA
JORGE CAJAL

Copias de las cartas dirigidas a la Federación Aragonesa de Fútbol en respuesta a sus invitaciones para el reingreso del Huesca F. C.

Huesca, 24 Agosto 1928.
Señor Presidente de la Federación Aragonesa de Fútbol-Zaragoza.

Muy señor nuestro: Recibimos su atento escrito 21 actual, Certificado con Acuse de Recibo (por nuestra parte no hacían falta tantas formalidades).

El Club «Huesca F. C.» fué disuelto y su campo de juego, cerrado. El trato desigual que recibió de esa Federación de su presidencia, obligaron a la toma de tales determinaciones que asesoraron al fútbol zaragozano (que por fortuna no es todo el fútbol aragonés) rudo golpe del que aún no se ha curado.

Suprimida la competencia oscense, se localizó el deporte de fútbol en Zaragoza cuyas competiciones carecen de aquel interés y de aquella emoción que daba a los encuentros la intervención del Huesca.

Hacer que vuelva a la vida nuestro Club, es tarea difícil sobre todo habiéndose apagado los ardores del entusiasmo creador de grandes núcleos de aficionados, con un castigo injusto del que no hemos recibido el perdón no obstante las voces dadas en esta demanda.

Únicamente la promesa solemne de colocar al Huesca F. C. en un plano de igualdad respecto de los demás Clubs de 1.ª categoría de Zaragoza, y sobre todo el propósito firme por parte de la Federación Regional Zaragozana, de obrar con rectitud, de proceder con justicia, podrían traer a la vida deportiva a un Club como el Huesca, de gloriosa y limpia historia, de brillante actuación y digno de un vivir más decoroso el que supo darle ese organismo con toda una serie de persecuciones injustas.

La ausencia estival de gran

número de miembros de la última Junta directiva, obliga a que no podamos personarnos en esa debidamente autorizados, atendiendo así a la invitación que en su citado escrito se sirven hacernos.

Nos permitimos decirles que si nos dan a conocer aunque sea «grosso modo» los acuerdos de la ponencia de que ha formado parte esa Presidencia y la fórmula en que estiman pudiera hacerse el reingreso tantas veces solicitado, podríamos, llegado el caso, ir a esa con conocimiento de la cuestión, con la previa conformidad de los miembros de la Junta directiva, hoy ausentes, y por consecuencia, debidamente autorizados para tomar los acuerdos que nacieran de nuestra entrevista.

Atentamente les saludamos y quedamos ss. ss. q. s. m. e.
A. Mugerza y Jorge Cajal (Rubricados).

Huesca, 3 Septiembre 1928.
Federación Aragonesa de Fútbol-Zaragoza.

Muy señores nuestros: Respondo a su escrito 26 Agosto último llegado a nuestras manos con todos los requisitos del certificado con acuse de recibo a lo que no estamos acostumbrados ni creemos sea preciso para nuestra correspondencia actual.

Es de estimar su buena disposición para el arreglo del asunto que nos ocupa, aunque esto sea de dudar por la notoria discrepancia existente entre su afirmación y el hecho insólito de perseguir al Huesca F. C. hasta fuera de los linderos de actuación de esa entidad, dirigiéndose a este Gobierno civil comunicando noticias que no son propias del conocimiento del mismo, solo por el prurito en ustedes, de rematar al Huesca F. C. para que no fuera posible su renacimiento. Felizmente no prosperó su caritativo intento y aún estamos constituidos en Sociedad, legalmente inscritos en este Gobierno civil y fuera de la acción «tutelar» de esa Federación Regional.

Extrañamos tilden ustedes de despectivas nuestras palabras y el tono de nuestro escrito anterior y en cambio hacemos notar que usan ustedes sin medida ni tino conceptos como el «Esta Federación impone... ¿A quién impone? No será al Huesca F. C. que no estando federado no tiene que aguantarles imposiciones de ninguna naturaleza. ¿No fuera más propio decir «Esta Federación PROPONE...?»

Desean ustedes el silencio a lo pasado. Accedemos a buen grado. Que se ponga punto final a lo hecho. Conformes, pero al no retrotraer el asunto a su primitivo estado, estimamos que se nos coloca en un plano de inferioridad que el Huesca F. C. no cree merecer.

Estamos conformes con que nuestro reingreso sea un hecho, siempre que esa Federación acuerde la reintegración al Huesca F. C. de los jugadores fichados en la desdichada temporada anterior y fijan una participación mínima del 50 por 100 en los productos de los encuentros en que participe el Huesca F. C. en Zaragoza y reciprocamente.

No pagaríamos ninguna indemnización a Club alguno de los que integran esa Federación, ni aun la por ustedes ti-

tulada ridícula cantidad de 2.000 pesetas, por eso mismo, por ridícula.

Tampoco habríamos de pagar al Patria las 607 pesetas de su cuenta de gastos en el partido de nuestra incompárecencia, ya que esta circunstancia para nosotros fué inevitable y así fueron ustedes y el Patria prevenidos por el delegado del Huesca F. C. en esa Federación Regional.

Los saldos a favor de esa Federación que dejó pendientes de abono el Huesca F. C. serían pagados inmediatamente después del reingreso del Huesca.

Hacemos caso omiso de la pretensión de ustedes de imponer al Huesca la garantía económica para las devoluciones de visitas en los partidos de Campeonato, puesto que no estamos tan faltos de moral que no sepamos hasta donde deberíamos llegar en el cumplimiento de nuestras obligaciones sin más estímulos.

Si estas condiciones son aceptadas por esa Federación, convocaremos a Junta general para que fuera aprobado todo lo actuado y reorganizaremos el equipo que habrá de contender con el Juventud o con el Iberia (nos es igual), puesto que por encima de todo miramos la conveniencia del deporte, no como negocio, pero sí como algo que distrae y fomenta la afición a los ejercicios físicos al aire libre, con la natural emulación y hasta con pasión fuerte si se quiere, pero no tanta que llegue a anular el conocimiento como base de mutuos respetos y consideraciones en los campos de juego, en el seno de los Clubs y en las relaciones sociales.

No nos ha sido posible contestarles antes por nuestras obligadas ausencias de esta ciudad. Se reiteran de ustedes, atentos y ss. ss. q. s. m. e.
A. Mugerza y J. Cajal (Rubricados).

UN MANIFIESTO

Homenaje al general Primo de Rivera

ESPAÑOLAS:
ESPAÑOLES:

El próximo día 13 de Septiembre se celebrará en Madrid el acto de ciudadanía más solemne y grandioso que registra nuestra Historia a fin de conmemorar el V aniversario de la insauración del régimen que ha salvado y está engrandeciendo a España de tal manera y con tanta rapidez, que supera a los exagerados optimismos.

No habrá pueblo que deje de manifestar ese día en la capital de la nación la gratitud y confianza que a todos merece el caudillo y estadista general Primo de Rivera, que inició, ha dirigido y realiza la prodigiosa obra que admira el mundo entero.

Hombres, mujeres, niños, pobres y ricos, el pueblo español todo, se congregará en Madrid el 13 de Septiembre para entonar, enardecido por el amor patrio, el himno bendito de la paz material y espiritual; de la paz que significa el imperio de la ley, la reparación de las grandes injusticias, la protección de los grandes intereses legítimos, el olvido de las penas, amarguras y desdichas en cuanto no sirvan de enseñanza para que no puedan volver a torturarnos; de la paz, que debe borrar hasta las huellas de los odios y rencores; de las discordias y mezquindades, que tantos males causaron; de la verdadera paz indispensable para alcanzar la verdadera felicidad, prosperidad y grandeza que nuestra Patria merece.

¡Quién no querrá tomar parte en esa manifestación de un pueblo fuerte, sano, que resurge con la lozonia de la juventud, con el ansia de los progresos y perfeccionamientos y que cuenta, además, con el pingüe patrimonio de las hermosas tradiciones y de las glorias imperecederas que canta su nobilísima Historia!

En ese acto tendrán lugar preferente las madres españolas, que ofrecerán el más preciado de los dones: su júbilo por la terminación de aquel horrendo martirio de Marruecos, que tan-

to tiempo sufrieron con valor y resignación admirables.

España necesita y quiere que todos los ciudadanos formen esa grandiosa manifestación, que será presenciada por los niños.

Ayer contemplabais a nuestra madre Patria con todas las glorias y virtudes que la enaltecen, pero agobiada a fuerza de escarnios y amargos desengaños por los dolores del infortunio. Hoy la veis caminar esperanzada en ruta de bellas realidades, hacia los altos fines trazados por la Providencia. No frustréis, españolés, este noble designio. Dejad a vuestros hijos una España digna de su tiempo, bajo el nimbo de sus glorias históricas.

Españoles y españoles: Por gratitud y confianza, y sobre todo por amor a España y para el prestigio de España, acudid a la manifestación del día 13 de Septiembre.

OSCENSES:

Los que podáis, id a Madrid, para formar en la gran manifestación nacional del día 13 de Septiembre.

Y todos, todos, afiliados, simpatizantes, hasta los enemigos —si es que puede haberlos— de Unión Patriótica, tomad parte en los actos (fiesta religiosa, mitin y manifestación) que en la mañana del día 9 se celebrarán en Huesca para conmemorar la fecha histórica y redentora del 13 de Septiembre, en la siguiente forma:

A las diez y media misa rezada por el ilustrísimo señor obispo en la iglesia de la Compañía. Seguidamente grandioso mitin en el Teatro Olimpia y a continuación una manifestación que recorrerá las principales calles de la población.

Que en esta hora no hay que pensar en diferencias políticas, siempre subalternas, sino en el amor a España, común a todos, deber ineludible, ejecutoria de bien nacidos.

UNIÓN PATRIÓTICA.

Bibliografía

Don Angel Ossorio y Gallardo ha dado a luz una nueva publicación que se titula, «Un libro del Abate Sturzo», segunda de las que formarán la biblioteca de estudios políticos, sociales y económicos y que valen dos pesetas.

Si al nombre del señor Ossorio añadimos el interés que tienen los estudios de esta clase en los tiempos actuales en que la Política, la Sociología y la Hacienda se hallan en crisis mundial no hará falta otra consideración para que el pueblo, ávido de orientación definitiva, dentro de la variabilidad de lo humano, se apresure a leer y meditar sobre los hechos y las teorías que el autor expone, pues las ideas son las directrices de la conducta.

LA TIERRA en los pueblos

TORRECILLA

Con animación y brillantez insuperables, acaba de celebrar sus tradicionales fiestas el simpático y pintoresco pueblo de la Torrecilla, convertido en verdadero plantel de mujeres bonitas durante los días que se han sucedido los festejos en honor a su Santo Patrón.

El autor de esta reseña, que por haber admirado en años anteriores tanta belleza, no podía sustraerse a la tentación de concurrir a las que tan espléndidamente se han celebrado en el presente año, a visto confirmadas las sospechas que hubieren de sugerirle la anticipada declaración, que uno de los más activos miembros de la Comisión de festejos hiciese acerca del «recluido» número de mujeres preciosas que tenían anunciada su visita. El ya de por sí elegante y encantador grupo femenino de la localidad, vióse reforzado por lindísimas guayabitas y seductoras mujercitas en toda la plenitud de su gracia y hermosura.

¡Quién olvidar podrá aquellos breves momentos de inefable felicidad que aquellos más venturosos y afortunados prodigó Cupido? ¡Y quién olvidar podrá

aquel merecido desengaño que en premio a nuestra inexperiencia en la complicadísima lid amorosa destrozó bárbaramente nuestro corazón? Las cosas de esta vida son así; una esperanza que nace, no es sino una ilusión que muere.

En muchos casos recordar nuestras desventuras, no solamente nos complace, sino que satisface la imperiosa necesidad que siente nuestro espíritu de atormentarnos a nosotros mismos, llevando hasta nuestros labios toda la hiel de una ilusión desvanecida.

Hacer una detallada reseña de la brillantez que alcanzaron tanto los actos religiosos como profanos, sería para mí vano intento, solamente diré que a la previsión de sus organizadores no escapó el menor detalle.

La plaza mayor había sido profusamente engalanada e iluminada con farolillos, guirnaldas y banderitas que, dispuestas artísticamente por la simpática juventud en forma de bóveda, y en combinación con el ramaje convirtieron la plaza en delicioso templo en el que, la juventud humorista y bulliciosa rindió el más depurado culto a sus dios Terpsicore.

Las lindas damitas de la localidad, y las no menos bellas y simpáticas forasteritas, fueron alma y vida de cuantos festejos se celebraron.

Al paso de la notable ronda de los Morillos y compañía, por las engalanadas calles, apiñábanse en los balcones y ventanales verdaderos hacedillos de capullitos de rosa, a quienes los mozos dedicaban coplas pleróricas de amor y ensueño.

Los bailes animadísimos, bulliciosos y deslumbrantes, fueron el principal atractivo de la gente moza, incansable de admirar a sus bailadoras que derrochaban gracia, ingenio y hermosura, y sin otro defecto que ser harto ingratas, y un tanto coquetuelas, algunas de ellas (conste que hablo por experiencia propia).

No faltó el castizo mantón que, llevado con gran desenvoltura y gracia por Jesúsina Senz, llamó la atención del numeroso público, siendo muy felicitada por todos y a la que de veras uno la mira.

Los «pollitos fruta» pudieron charlestonear de lo lindo, y nosotros, los retrógrados, los incapaces para calmar en las «niñas bien», el ansia del charleston, había que ver la cara dura que les hacíamos poner cuando en tan estrambótico baile les caímos en suerte.

Castigados a la triste condición de observadores del baile, por nuestra buena traza en libertar de la prisión, a los diminutos pies de nuestra bailadora, pudimos anotar agrídulcos consecuencias que de él se derivan y provechosas lecciones que, de haberlas conocido antes...; pero ya era tarde, casi simultáneamente a su nacimiento, sobrevino la muerte de la más cara ilusión. ¡No fué mía la culpa, sino de aquel maldito tango!

Mi gusto sería enumerar y cantar las gracias y exquisiteces de cada una de las guapísimas damitas que tuvimos ocasión de contemplar en las pasadas fiestas, pero como esto se haría interminable y, por otra

parte el temor a involuntaria omisiones, sólo citaré a cuatro encantadoras mujeres, para que a manera de muestra sean fie reflejo de la calidad. Allí van estas cuatro perlas: Jesúsina Senz de Latorrecilla; Jesúsita Buil de Ainsa; ¡Jesús qué niñas más lindas!, y Antonieta y Pilarín Broto, de Escalona y Latorrecilla, respectivamente.

El impuesto de soltería, de haber en España muchas mujeres como las que ví en Latorrecilla, sería un fracaso para el Gobierno. ¡Quién iba a que darse soltero...? pues el atrevido que hasta ellas quisiera llegar ya que damos por descontado la soberbia calabaza que habí de recibir.

Latorrecilla, 9-28.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Juan, San Anastasio San Nemovio.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.
La Hora Santa se aplicará por las obligaciones de los señores Solano y Brunet.

Continúa en la Catedral la Novena al Santo Cristo de los Miagros.

CONTABLE

Se necesita un contable capaz y de excelentes referencias. También se alquilaría piso amplio, céntrico y soleado. Ofertas a esta Administración

Pescados recibidos diariamente del Cantábrico

PRECIOS DEL DIA

Merluza abierta...	4 00 pesetas
Idem cerrada...	4 50 »
Mere	4 00 »
A. ún.	3 00 »
Calamares	5 00 »
Besugo	2 00 »
B. caleo fresco	2 25 »
Pescadilla Nación	2 25 »
A. mejas	2 50 »
Sardina	2 40 »

No confundirse:
BERNARDINO LOPEZ
Porches de Vega-Armijo, Huesca

Vaca lechera buena clase, se vende. Razón, Domingo Falcón, calle de La Amistad, núm. 3, Huesca.

Pérdida El día 27 del pasado Agosto desapareció del domicilio de don Benito Campos, en Almuniente, un perro de caza de raza «Punante», de pelo blanco, con manchas rojas. Atiende por Allot. El que lo haya hallado se ruega lo devuelva a su dueño, por lo que se gratificará y abonará los gastos que le haya originado. En caso contrario se reclamará por hurto.

ALMONEDA

de unos muebles en la calle de Ramiro el Monje, número 23.

Editorial V. Campo y C.ª-Huesca

Enciclopedia Jurídica Española

Consta de 30 tomos de unas 900 a 1000 páginas de compacta y clara impresión, en papel satinado superior

En rústica 660 ptas.
Encuadrada 892 "

Van publicados los Apéndices correspondientes a los años 1911 a 1925

En rústica 384 ptas.
Encuadrada 512 "

Al que le interese pida catálogos a la

Enciclopedia Mundial,
EL PEDROSO (Sevilla) o a la

Editorial V. Campo y C.ª
Coso Bajo, 9 y 11.—HUESCA

Academia preparatoria para ingreso en la General Militar

Preparación COMPLETA a cargo de D. José Giménez García (Comisario de Guerra); y D. Enrique Giménez Ruesga (Capitán de Ingenieros). Auxiliados por profesorado civil competente. El curso comenzará el 15 de Septiembre próximo.

Detalles y matrícula

Avenida de Monreal, 1, pral., de tres a cinco de la tarde

Labradores

Pedid siempre a herreros y carreteros que pongan en vuestros carros el eje "MUMBRU,"



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados "MUMBRU,"

Guadañas (dallas) desde 3 pesetas

hoces, mangos, sierra, fleje azul y pedernal para trillos

Verde a la cal, a 0'60 pesetas; azul, a 1'75 pesetas; aceite cocido, por latas enteras, a 2'25 pesetas. Todo al kilo,

Se liquidan algunos muebles. No comprar sin visitar esta casa

Hierros, Drogas y **Joaquín Lafarga HUESCA**
- - - Ferretería - - -

Abogados

Si queréis economizar tiempo y encontrar todas vuestras consultas con prontitud, debidamente coleccionadas, por orden de fechas y artículos, adquirid

EL CODIGO CIVIL

interpretado por el Tribunal Supremo por **D. Antonio Martínez Ruiz** Presidente de Audiencia Territorial (jubilado), Abogado del Ilustre Colegio de Madrid

La obra constará de 18 tomos, de los cuales están publicados 17 y a partir del año 1922 se publica un apéndice anual que contiene las sentencias del año para que el suscriptor que lo desee pueda completar la Jurisprudencia.

Publicados hasta el año 1925. El precio de los tomos es de 16 ptas. en rústica y de 19'50 en pasta española

Se facilita a plazos girando al cliente por 41 pesetas cada dos meses.

Pedidos a **ENCICLOPEDIA MUNDIAL El Pedroso (Sevilla)**

o en la **Editorial V. CAMPO y C.ª** Coso bajo, 9 y 11 Huesca Catálogos a quien le interese.

Ha sido... Es... Y será...!
El que más barato vende

Tejidos -- Confecciones -- Camisería y últimas novedades

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orencio, 19

SALDOS PERMANENTES...
ARTÍCULOS DE OCASIÓN Y RECLAMO...!

Trajes-caballero, estambre sólido inglés, desde 40 pesetas; Colchas camera grandes, 7 ptas.; Idem seda grandes, 16 ptas.; Seda natural de matrimonio, las de 50 a 27 ptas.; Mantelería crepé jaretón y vainica a mano, 19 ptas.; Tohallas rusas color, 1,50 pesetas; Paños cocina grandes, 4 ptas. docena; Gamuza, 0,90 ptas.; Servilletas algodón damasco, 5,65 pesetas docena; Pieza tela rica de oro, 10,50 ptas.; Sábanas curado hierro, 6 ptas.; Cojines seda, 1,25 pesetas; Panas cordoncillo superior, 3,25 ptas. metro; Batistas estampadas, 0,60 ptas. metro; Percal francés para batas y camisas, desde 1,25 ptas. metro; Fulares estampados, 1,65 ptas. metro; Crespones seda, desde 4 pesetas metro; Voiles inglés, bonitos estampados, desde 1,50 ptas. metro; Maletes fibra, con dos cierres y soporte, 6,50 ptas.; Sacos y bolsos de viaje, bonitos modelos, y no digo más por ser imposible detallarlo todo.

(Sección camisas a medida a cargo de la Casa Ducay, de Zaragoza).

¡Labradores!

ABONAD VUESTRAS TIERRAS CON

Superf. sfato de cal 18|20 por 100

GARANTIZADO DE

La Industrial Química de Zaragoza

EL MAS HOMOGENE0, EL MAS PULVERIZADO
EL MAS ASIMILABLE; LO QUE SIGNIFICA

¡El más fertilizante!

De venta en casa de

Carmen Oliet

Padre Huesca 28

HUESCA

¡AGRICULTORES!

Ab. ad con Nitrato de sosa d Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se de can al comercio de abonos Informes y folleto gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile

Barquillo 21, Apartado número 6 MADRID



TINTA SAMA

Encargue todos sus trabajos en la Imprenta de este periódico.

De venta en la **Editorial V. Campo y Compañía**

Comparad precios los que da **SANCHEZ** con todo el Comercio Español

SOY INIMITABLE CON LA BARATURA VEAN PRECIOS

Bonitos chales seda estampados, a	4'00	ptas.
Medias seda natural, a	3'00	»
Camisetas verano, clase buena, a	2'00	»
Panas	1'50	»
Driles para trajes, a	1'25	» metro
Preciosos percales para batas, a	1'20	»
Los trajes lana de 50 ptas., a	25'00	»
Sábanas hierro jaretón, a	5'00	»
Cubiertas seda, a	12'00	»
Piezas algodón puro, 90 c ancho, a	12'50	»
Fantasia vestidos: seda artificial, a	7'50	» corte
Travesina para abrigos, señora, a	5'00	»
Juegos cama bordados, a	15'00	»
Pañuelos bolillo, a	0'10	»
Y los famosos trajes para campo que se hacen a medida en mi sasería, a	35'00	»

Oído a la lista, y todos al Coso Bajo, 63

Han salido premiados en el mes de Agosto: 7.107, a Filomena Franco, de Igrías; 7.127, Josefa Treus, de Apies, y 6.966, María Lera, de Huesca

Figurines para la temporada de invierno

Se reciben todos los días los más prácticos y elegantes

TENEMOS A LA VENTA LOS SIGUIENTES TITULOS:

	Pesetas		Pesetas
Album de Enfants.....	3'00	Grande Revue des Modes.....	5'00
Siluetas Infantiles.....	2'50	Mondial.....	1'00
La Moda Infantil.....	4'00	La Moda Ideal.....	1'00
La Moda en trajes y abrigos.....	4'00	La Mode Chic.....	1'20
La Moda Femenina.....	3'50	La Folie Parisienne.....	1'50
Siluetas Femeninas.....	2'50	La Femme Elegante.....	1'50
Catálogo de modas (muy completo).....	1'75	Merveilles de Modes.....	1'75
Pictorial Review.....	3'25	La Moda Futura.....	2'00
La Parisienne.....	3'50		

PIDALO HOY MISMO EN LA

Editorial V. Campo y Compañía

Coso Bajo, 9 y 11

HUESCA

Piezas y obras musicales

:-: Novedades recibidas :-:

ALMA CAÑI, P. D.....	A. Celda.	2'50
NOCHE DE REYES, Tango.....	P. M. Motfia.	1'50
ADIOS MUCHACHOS, Tango.....	Sandero.	1'50
LA FERIA DE LAS HERMOSAS, Tango.....	J. Benlloch.	2'00
FRUTA PROHIBIDA, Tango.....	E. Brégel.	2'00
EL VIAJANTE EN CUBROS, Núms. 4, 5 y 6	Calleja.	3'00
BILLETES CHARLESTON.....	Chaves.	2'50
VUELVE PROVINCIANA, Tango.....	Antonio J. Cabrera.	2'00
HUGO EL APACHE, Vals (serenata).....	Pascual Espert.	2'50
POBRE MECANOGRFA, Tango.....	Quiroga.	2'50
EMBLEMA DE ANDALUCIA, P. D.....	A. Silván.	2'50
LA PROMESA, Núms. 5 y 11.....	E. Torner.	3'00

VENTA EXCLUSIVA

Mediante encargo facilitamos toda clase de obras musicales

Editorial V. Campo y Compañía

Coso Bajo, 9 y 11

HUESCA